

代表委员政见

巩固和加强农业基础地位

保障粮食生产稳定

全国政协委员、广西壮族自治区副主席陈章良：新世纪以来，连续10个中央一号文件给我国农业生产提供了巨大保障，我国粮食产量实现“九连增”。农业农村的好形势，成为经济社会发展“稳”的基础、“进”的亮点。这首先在于我国耕地面积保住了18亿亩红线，很多地方通过土地整理达到了增地增收的效果；其次，科技力量使提高单产成为可能；更重要的是，国家不断出台好政策，提高粮食收购价，农民种地的积极性大大提高，再加上农业机械化不断推进，将可进一步提升劳动生产率。

希望继续高度重视“三农”，保持政策的支持力度不减。继续加大对农业的投资，让农民更有积极性。WTO的“农业协议”允许在“黄箱”规则实施承诺方面有一定弹性和灵活性，美国对农业的政府补贴已顶到WTO“黄箱”规则的顶端，我国还不到10%。同时，希望农产品的价格不要大起大落，合理地提高农产品价格，这样做对农民和农业发展都有好处。

（本报记者 王晋整理）

维护农民财产收益

全国政协委员、吉林大学机械科学与工程学院教授徐涛：要加大对农民工城镇就业、农民工返乡就业的扶持力度，清理拖欠农民工工资，建立农民工收入稳定增长的机制；建立农民就业档案和农村劳动力资源数据库；鼓励农民到农村创业或到农村负责科技推广工作，加强农民职业培训，广辟农村富余劳动力转移就業的途径，推进农村实用型人才培养，全面提高外出打工者的整体素质，增强就业竞争力。

（本报记者 冯其予整理）

支持农业循环经济发展

全国政协委员苏国萃：现代农业循环经济代表未来大农业的发展方向，发展前景广阔，希望能尽快实现。这几年，中央一号文件连续提到农业规模化发展问题，但发展规模化、立体化现代农业，既要讲规模也要讲成本。比如，大规模推广，还有哪些问题；成本，农民能不能承受？

全国政协委员左铁钏：大农业提出循环经济是非常重要的。循环经济，过去是单纯利用土地，现在是水的利用、光的利用等。但在循环经济发展过程中，要特别注意整个生产链是耗能，还是节能，这是人类进步的一个重要标准。农业的工业化，需要有长远考虑，在安全上、耗能上、循环上做到真正持续化。

（本报记者 姜天骄整理）

重视传统陶瓷工艺保护传承

全国人大代表、江西省景德镇陶瓷学院陶瓷美术院院长何炳钦：这次两会带来的建议是在北京建一个中国陶瓷馆。陶瓷是一部中国的艺术史、科技史，建一座纯粹的中国陶瓷博物馆十分必要。

古代的陶瓷烧造工艺是我国重要的非物质文化遗产，要加紧抢救这些非物质文化遗产。政府应给予老艺人更多的帮助，让社会关注传统工艺，年轻人也应把传统工艺继承下来，使我国的陶瓷文化能够有源有流地继续发展传承。

（本报记者 鲍晓倩整理）

为农民工提供更多用人信息

全国人大代表、广东省深圳市全顺人力资源公司董事长张全收：沿海城市对外来务工人员的需求量很大。如果更多采用订单式用人，让需求和供给的信息更通畅，衔接更及时，招工更有序，就能缓解“用工荒”。

此外，进城务工人员养老保险应该随着个人务工地点的改变而转移，可以实行一卡通制度，让务工人员无论在哪个城市工作，都可以享受到应有的社会保障。

（本报记者 李予阳整理）

提升农业科技创新能力

全国政协委员王海波：提高农业综合生产能力，最根本的是增强耕地资源产出能力。一定要处理好农业用地与建设用地的关系，坚持实行严格的耕地保护制度，确保基本农田数量不减少、用途不改变；大幅度增加农业科研投入，增强农业科技创新能力，鼓励农民对直接受益的小型农田水利设施建设，实现旱涝保收。今后，还可支持农民、各类农业园区和特色农产品基地，依托自然生态、田园景观、民俗文化和农事活动，发展“农家乐”等。

全国人大代表、吉林省农委主任任克军：靠土地规模扩大来增加产量已不可能，保证粮食基础地位只能靠提高单产，应推广新型耕种方式，稳定各项政策补贴措施，完善直补。粮食补贴要与单产、商品量挂钩，进一步激发种粮积极性，提高种粮农民的收入。

（本报记者 李己平整理）

鼓励金融支持现代农业

全国政协委员、民生银行董事长董文标：现代农业是国家现代化建设的重要支撑，发展现代农业迫切需要金融支持。当前我国农业正处于由分散化向现代化转型的时期，种养大户、家庭农场、专业合作社和产业化龙头企业等新型经营主体对金融的需求强烈。我国农业的集约化规模程度非常低，在构建集约化专业化的新型经营体系过程中，迫切需要金融发挥整合促进作用。

建议国家发行现代农业专项支持债和金融债；出台涉农金融业务差异化政策；健全涉农保险体系；鼓励引导金融支持农业经营主体发展。

（本报记者 崔文苑整理）

做好耕地质量建设

全国人大代表、海南省兴隆华侨农场橡胶四分公司党支部书记、经理余永华：长期以来，我国耕地资源一直处于高强度利用状态，土壤酸化、基础肥力下降严重，应进一步采取措施保护耕地，提高耕地质量。一是成立耕地保护工作专门机构，统一领导全国耕地质量保育工作，协调整合耕地质量建设的项目和资金，科学制定耕地质量建设规划，明确目标、任务。同时，建立全国统一的耕地质量监测预警体系，掌握国家耕地质量状态。二是应坚持以政府投资为导向，农民投入为主体，鼓励企业投资，做好耕地质量建设工作。此外，还要建立完善的农业技术服务体系，为耕地合理利用、合理施肥提供组织和人才保障。

（本报记者 何伟整理）

推广应用新能源和节能汽车

全国人大代表、万丰奥特控股集团董事长陈爱莲：我国新能源汽车的推广远没有达到预期目标。截至去年9月，25个新能源汽车试点城市仅有4个城市完成度（投放1000辆新能源汽车示范运行）超过30%，其中完成情况最好的杭州市也仅为47.10%。

建议适当延长私人购买新能源汽车补贴的时间，并进一步扩大试点范围，以利新能源汽车和节能汽车的推广应用。

（本报记者 吴佳佳整理）

加速电源点和电网建设进程

全国人大代表、贵州电网公司董事长、党组书记唐斯庆：当前贵州面临建成全国重要的能源基地等重要任务。南方电网公司积极与贵州省委、省政府主动对接，大力支持电源点建设、电网建设等工作。

2013年，贵州电网公司计划完成固定资产投资120亿元，加速电网建设进程，全力服务贵州工业强省和城镇化带动战略，为贵州经济社会跨越发展提供强大的电力支撑。

（本报记者 王新伟 吴秉泽整理）

海关总署副署长兼广东分署主任吕滨代表——

推动外向型经济发展

广东今年进出口贸易开局良好，但稳定外贸增长任务依然艰巨。

广东海关将全力支持广东发展总部经济和重点平台建设，帮助企业“走出去”，更好地服务广东开放型经济发展。一是深化改革，提升通关便利化水平；二

（本报记者 庞彩霞整理）

黑龙江省哈尔滨市市长宋希斌代表——

夯实经济社会发展根基

作为老工业基地，抓产业、上项目是哈尔滨实现经济转型发展、跨越赶超、缩小差距的必然选择。哈尔滨市长期积累的产业结构不优问题十分突出，必须加快产业发展步伐，不断夯实筑牢经济社会发展根基。

（本报记者 倪伟岭整理）

江苏省苏州市市长周乃翔代表——

城乡一体化需政策创新

苏州市作为全国城乡发展一体化建设示范区，确定了2015年全市农民人均收入2.8万元、农民集中居住率超过60%等目标。

2013年，苏州市将致力于实现“三个新突破”：在城乡发展形态优化、政策创新上谋

求新突破，在壮大农村集体经济、构建农民增收长效机制上谋求新突破，在提升生态环境质量上谋求新突破；重点抓好三项工作：一是加快农民市民化步伐，二是构建增收多元化格局，三是提高服务均等化水平。

（本报记者 薛海燕整理）

福建省经贸委主任周联清代表——

集中力量推进工业转型

2013年，福建将集中力量推进工业转型升级，提高经济增长质量和效益。

今年，福建将实施企业技术改造、项目对接、战略性新兴产业倍增发展、行业对标与节能降耗、创新驱动发展、两化深度融合等专项行动，以此作为推动升级转型的

重要突破口和有效抓手。福建将引导企业瞄准国际国内的新技术、新工艺，通过鼓励新建或利用旧厂区厂房改造建设工业设计产业园区，吸引工业设计企业、人才等要素向园区集聚。

（本报记者 石伟整理）

宁夏回族自治区银川市市长马力代表——

加快产业结构调整步伐

坚持改革开放，是银川新一轮发展的重要法宝。银川经济改革是要解决“活一块”、“死一块”与“再造一块”的问题。将工业企业中产能落后的、小乱散的，坚决实行“死一块”政策，即关停并转。其余的

经过产业结构调整，企业的转型升级，目前“活一块”的银川工业已形成发展新格局。所谓“再造一块”就是大跨度地发展物流业。

（本报记者 许凌整理）

青海省海北藏族自治州州长尼玛卓玛代表——

打造高原特色旅游名片

海北有优美的自然风光，也有丰富的人文历史资源，要进一步发挥旅游特色优势。海北要进一步推进旅游业的快速发展，促进旅游业与文化等产业的融合，为地方经济发展注入新的活力。

海北将注重把规划作为引领旅游业

发展的关键，编制旅游业发展总体规划。还将着力推动旅游业向观光与休闲度假、康体养生、体验互动并重转变，加快推进旅游业与文体、农业等产业的深度融合。

（本报记者 马玉宏 元舒整理）

神威药业董事长李振江代表——

科技创新引领中药发展

实体企业应发挥积极作用做大做强，为实现“中国梦”积蓄力量。

首先要以人民健康为重，秉承“大质量”观念，始终贯彻严细管理，打造“安全、有效、稳定、可控”的现代中药产品。第二，必须重

视创新驱动，用科技创新引领现代中药发展。第三，保证产品质量、实现科研创新，不仅要重视经济效益，更要注重员工的诚信体系建设。

（本报记者 雷汉发整理）

天士力集团总裁闫希军代表——

提高康复医疗服务水平

我国康复医疗发展起步较晚，还面临医疗服务体系尚需完善、社会投入动力不足等困难，制约了我国康复医疗机构的建设和发展及康复医疗技术和服务水平的提高。

建议加强康复医疗学科建设，明确临床

救治、疾病恢复和功能康复的界限划分。二是改革大型公立医院考核评价体系。三是制定康复人才培养与发展规划。四是鼓励多种投资主体兴建康复医疗机构。五是逐步扩大社会保障体系对康复医疗项目的支

持力度。

（本报记者 武自然整理）

关于收回土地使用权的补偿决定

珠国土字[2013]25号

兰州银达贸易实业公司：

你单位通过出让方式取得的位于横琴大桥东侧地段的用地，用地面积为1687.92平方米，建设用地批准书编号为【1999】珠规土横字第005号，产权证号为粤房地证字第2117405号。根据《珠海市土地管理条例》第五十一条规定，因土地利用总体规划或城市规划的调整，经珠海市人民政府批准，我局于2010年10月8日作出《关于收回国有建设用地使用权的决定》(珠国土字[2010]1262号)，收回了你单位的上述用地的建设用地使用权。

有关收地补偿事宜，我局与你单位进行过多次商谈，但未达成补偿协议，至今你单位未与我局签订收地补偿合同。我局决定，采取现金补偿方式，就收回你单位上述用地的土地使用权对你单位进行现金补偿。补偿金额为￥6243616.08元(人民币大写：陆佰贰拾肆万叁仟陆佰壹拾陆元零捌分)。

请你单位在本决定送达之日起10日内持授权委托书和单位收款账号等资料，到横琴新区管委会办理补偿款的领取手续，横琴新区管委会将以银行转账方式将补偿款支付到你单位银行账号。

如不服本决定，你单位可自收到本决定之日起六十日内依法申请行政复议，或三个月内提起行政诉讼。复议和诉讼期间不影响本决定的执行。

联系人：付春梅 电话：0756-8841572

地址：珠海市横琴新区天河街36号

珠海市国土资源局
二〇一三年三月十六日

关于收回土地使用权的补偿决定

珠国土字[2013]24号

上海春地贸易有限公司：

你单位通过转让方式取得的位于横琴十字门小区SN-D-2B地段的用地，用地面积为5035.42平方米，建设用地批准书编号为【1998】珠横国土字第027号，产权证号为粤房地证字第C0052528号。根据《珠海市土地管理条例》第五十一条规定，因土地利用总体规划或城市规划的调整，经珠海市人民政府批准，我局于2010年10月8日作出《关于收回国有建设用地使用权的决定》(珠国土字[2010]1265号)，收回了你单位的上述用地的建设用地使用权。

有关收地补偿事宜，你单位至今未与我局签订收地补偿合同。我局决定，采取现金补偿方式，就收回你单位上述用地的土地使用权对你单位进行现金补偿。补偿金额为￥30546871.89元(人民币大写：叁仟零伍拾肆万陆仟捌佰柒拾壹元捌角玖分)。

请你单位在本决定送达之日起10日内持授权委托书和单位收款账号等资料，到横琴新区管委会办理补偿款的领取手续，横琴新区管委会将以银行转账方式将补偿款支付到你单位银行账号。

如不服本决定，你单位可自收到本决定之日起六十日内依法申请行政复议，或三个月内提起行政诉讼。复议和诉讼期间不影响本决定的执行。

联系人：付春梅 电话：0756-8841572

地址：珠海市横琴新区天河街36号

珠海市国土资源局
二〇一三年三月十六日

关于终止供地的决定书

珠横新规土字[2013]10号

顺德市伦教粮油综合贸易公司：

你单位通过出让方式取得的位于横琴十字门小区BD-01D地块，地号G0206012，用地面积为1000.00平方米，容积率为0.6，用地功能为商住，建设用地规划许可证编号为(2000)横批字75号，建设用地批准书编号为[2000]珠横规土横字第070号，有效期为2001年3月2日至2003年3月2日。该用地未办理房地产权证或土地使用证，未动工开发建设，建设用地批准书的2年有效期已过，用地单位未申请延期。

横琴《横琴新区控制性详细规划》，该宗用地所在位置已全部规划为弹性绿地，该宗地原批准功能与控规全部不符。

根据《珠海市土地管理条例》第三十八条第三款“在建设用地批准书失效后，项目尚未动工开发建设，也未办理土地使用权登记的建设用地，由市土地主管部门报请市政府批准后，作出终止供地决定”的规定，经珠海市横琴新区管理委员会批准，我局决定，终止对你单位提供上述用地的建设用地使用权。

有关终止供地的补偿事宜，请你单位持相关权利凭证和授权委托书等资料到我局办理。地址：珠海市横琴新区天河街36号，联系人：付春梅；联系电话：0756-8841572。

如不服本决定，可自本决定送达之日起六十日内，依法申请行政复议，或者在三个月内直接提起行政诉讼。复议和诉讼期间，不停止本决定的执行。

珠海市横琴新区规划国土局
二〇一三年三月十六日